
  
  

Εθνικόό  και  Καποδιστριακόό  Πανεπιστήήµμιο  Αθηνώών  
Τµμήήµμα  Θεολογίίας  

  
  

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ  
  

ΓΙΑ  ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ERASMUS+  2015-‐‑2016  
  
  
Προκηρύύσσεται   η   επιλογήή   φοιτητώών   για   τη   συµμµμετοχήή   τους   στο  
Πρόόγραµμµμα   Erasmus+   για   το   ακαδηµμαϊκόό   έέτος   2015-‐‑2016.   Οι  
ενδιαφερόόµμενοι   καλούύνται   να   εκδηλώώσουν   το   ενδιαφέέρον   τους   µμέέχρι   το  
αργόότερο   τις   23  Μαρτίίου   του   τρέέχοντος   έέτους  στον   υπεύύθυνο  καθηγητήή  
της  συµμφωνίίας  µμε  το  Πανεπιστήήµμιο  του  εξωτερικούύ  στο  οποίίο  επιθυµμούύν  
να   µμετακινηθούύν   (βλ.   σχετικόό   πίίνακα   των   συµμφωνιώών   και   των  
ακαδηµμαϊκώών  υπευθύύνων  στο  τέέλος  της  προκηρύύξεως)  υποβάάλλοντας:  
  
α)  γραπτήή  αίίτηση,  στην  οποίία  θα  αναγράάφονται  τα  προσωπικάά  στοιχείία  
του   φοιτητήή   (όόνοµμα,   αρ.   µμητρώώου,   διεύύθυνση,   τηλέέφωνο,   email),   τα  
Πανεπιστήήµμια   στα   οποίία   θα   επιθυµμούύσε   να   µμετακινηθείί   κατάά   σειράά  
προτίίµμησης,  
β)  αντίίγραφο  καταστάάσεως  αναλυτικήής  βαθµμολογίίας  απόό  τη  Γραµμµματείία  
του  Τµμήήµματος  που  να  καλύύπτει  και  την  τελευταίία  εξεταστικήή  περίίοδο,  
γ)   και   αντίίγραφο   πτυχίίου   η   πτυχίίων   ξέένης   γλώώσσας   ήή   άάλλων  
πιστοποιητικώών   που   να   δηλώώνουν   το   επίίπεδο   γλωσσοµμάάθειας   του  
αιτούύντος.  
  
  
  



1.  Προϋποθέέσεις  συµμµμετοχήής  στο  πρόόγραµμµμα:  
  
α.      Δικαίίωµμα   συµμµμετοχήής   στο   πρόόγραµμµμα   έέχουν   οι   εγγεγραµμµμέένοι  
φοιτητέές      στο   Τµμήήµμα   Θεολογίίας   του   Πανεπιστηµμίίου   Αθηνώών   (σε  
προπτυχιακόό,   µμεταπτυχιακόό   ήή   διδακτορικόό   επίίπεδο),   ανεξαρτήήτως  
υπηκοόότητας.  
β.   Οι   προπτυχιακοίί   φοιτητέές   δικαιούύνται   να   συµμµμετάάσχουν   στο  
πρόόγραµμµμα,   µμόόνον   εφόόσον   κατάά   τον   χρόόνο   της   αιτήήσεώώς   τους   για  
µμετακίίνηση   στο   πλαίίσιο   του   Erasmus+   έέχουν   περάάσει   τόόσα   µμαθήήµματα,  
όόσα   αντιστοιχούύν   αριθµμητικάά   σε   έένα   έέτος   σπουδώών,   και   φοιτούύν  
τουλάάχιστον  στο  δεύύτερο  έέτος  σπουδώών,  έέχοντας  µμέέσο  όόρο  βαθµμολογίίας  
τουλάάχιστον  6,5.  
γ.   Φοιτητέές   που   έέχουν   ήήδη   µμετακινηθείί   µμε   το   πρόόγραµμµμα   Erasmus   για  
σπουδέές   ήή   για   πρακτικήή   άάσκηση   είίναι   επιλέέξιµμοι   για   να   µμετακινηθούύν  
ξανάά   µμε   το   νέέο   πρόόγραµμµμα   Erasmus+,   εφόόσον   το   συνολικόό   διάάστηµμα  
µμετακίίνησης   δεν   υπερβαίίνει   τους   12   µμήήνες   (συνυπολογίίζεται   το   παλιόό  
και   το   νέέο   διάάστηµμα)   ανάά   κύύκλο   σπουδώών,   θα   έέχουν   όόµμως   χαµμηλήή  
προτεραιόότητα  κατάά  την  επιλογήή  σε  σχέέση  µμε  τους  υπόόλοιπους  φοιτητέές.  
δ.  Οι  φοιτητέές  µμε   τόόπο  καταγωγήής  και  µμόόνιµμης  κατοικίίας   τους   τη  χώώρα  
στην   οποίία   θέέλουν   να   µμεταβούύν   µμε   το   πρόόγραµμµμα   Erasmus+   θα   έέχουν  
χαµμηλήή  προτεραιόότητα  στην  επιλογήή.  
ε.  Οι  φοιτητέές  του  Τµμήήµματος  Θεολογίίας  µμπορούύν  να  µμετακινηθούύν  µμόόνο  
µμέέσω   των   διµμερώών   συµμφωνιώών   που   έέχουν   συνάάψει   καθηγητέές   του  
Τµμήήµματόός  τους.  
  
2.  Κριτήήρια  επιλογήής:  
  
α.  Οι  φοιτητέές  πρέέπει  να   έέχουν   επαρκήή  γνώώση  της  γλώώσσας   της  χώώρας  
του  Πανεπιστηµμίίου  υποδοχήής  (ήή  της  αγγλικήής  γλώώσσας  στην  περίίπτωση  
που   το   Πανεπιστήήµμιο   χρησιµμοποιείί   την   αγγλικήή   γλώώσσα   ως   γλώώσσα  
διδασκαλίίας   για   τους   αλλοδαπούύς   φοιτητέές   του).   Ως   ελάάχιστο  
απαιτούύµμενο  επίίπεδο  ορίίζεται  το  επίίπεδο  Β2,  το  οποίίο  πιστοποιείίται  µμε  το  
αντίίστοιχο  δίίπλωµμα.  
β.      Οι   προπτυχιακοίί   φοιτητέές   που   βρίίσκονται   στο   τελευταίίο   έέτος  
φοίίτησης   ήή   είίναι   επίί   πτυχίίω,   για   να   λάάβουν   µμέέρος   στο   πρόόγραµμµμα,  
πρέέπει  να  χρωστούύν  ικανόό  αριθµμόό  µμαθηµμάάτων,  τα  οποίία  να  αντιστοιχούύν  
τουλάάχιστον   σε   30   Πιστωτικέές   µμονάάδες   ECTS,   ώώστε   να   έέχουν   τη  



δυνατόότητα   επιλογήής   και   αναγνώώρισης  µμαθηµμάάτων  απόό   το  πρόόγραµμµμα  
σπουδώών  του  Πανεπιστηµμίίου  υποδοχήής.  
γ.  Οι  µμεταπτυχιακοίί  φοιτητέές  πρέέπει  να  έέχουν  ολοκληρώώσει  επιτυχώώς  το  
Α΄  εξάάµμηνο  των  σπουδώών  τους  σύύµμφωνα  µμε  το  πρόόγραµμµμα  σπουδώών  του  
µμεταπτυχιακούύ  προγράάµμµματος  που  παρακολουθούύν,  ώώστε  να  δικαιούύνται  
να  υποβάάλουν  αίίτηση  για  το  ακαδηµμαϊκόό  έέτος  2015-‐‑16.  
δ.   Για   τους   υποψήήφιους   διδάάκτορες   είίναι   απαραίίτητη   η   αιτιολογηµμέένη  
εισήήγηση   της   Τριµμελούύς   Επιτροπήής.   Στην   εισήήγηση   πρέέπει   να  
αναγράάφεται   το   θέέµμα   της   διατριβήής   και   να   βεβαιώώνεται   όότι   το  
πρόόγραµμµμα   που   θα   ακολουθήήσει   ο   υποψήήφιος   στο   εξωτερικόό   θα  
αποτελέέσει   µμέέρος   της   ερευνητικήής   του   εργασίίας   για   την   εκπόόνηση   της  
διδακτορικήής  του  διατριβήής,  καθώώς  και  όότι  θα  προσµμετρηθείί  στο  συνολικόό  
χρόόνο  των  σπουδώών  του.  Στην  επιλογήή  συνεκτιµμώώνται  ο  βαθµμόός  πτυχίίου  
και  του  Μεταπτυχιακούύ  Διπλώώµματος  Ειδικεύύσεως.  
ε.  Σε  περίίπτωση  υπέέρβασης  του  αριθµμούύ  των  αιτούύντων  που  πληρούύν  τις  
τυπικέές   προϋποθέέσεις   για   τη   συµμµμετοχήή   τους   στο   πρόόγραµμµμα,   θα  
επιλεγούύν  κατάά  προτεραιόότητα  όόσοι  συγκεντρώώνουν  τον  υψηλόότερο  µμέέσο  
όόρο  στη  µμέέχρι  τούύδε  γενικήή  βαθµμολογίία  τους.  
  
3.  Περίίοδος  σπουδώών  και  επιλογήή  µμαθηµμάάτων:  
  
α.  Η  διάάρκεια  των  σπουδώών  στο  εξωτερικόό  κυµμαίίνεται  απόό  τρεις   (3)  έέως  
έέξι   (6)  µμήήνες.  Σε   έέκτακτες  περιπτώώσεις  µμπορείί  να  γίίνει   εκ   των  υστέέρων  
αιτιολογηµμέένη  αίίτηση  παράάτασης  των  σπουδώών,  εφόόσον  αυτόό  απαιτείίται  
για  την  ολοκλήήρωση  του  προγράάµμµματος  σπουδώών.  
β.   Οι   προπτυχιακοίί   φοιτητέές   µμπορούύν   να   µμετακινηθούύν   µμέέσω   του  
προγράάµμµματος   Erasmus+   µμόόνο   για   να   διανύύσουν   µμια   πλήήρη   περίίοδο  
σπουδώών   σε   ξέένο   ΊΊδρυµμα   αντικαθιστώώντας   την   αντίίστοιχη   περίίοδο   του  
Πανεπιστηµμίίου   τους.   Αυτόό   σηµμαίίνει   όότι   πρέέπει   να   παρακολουθήήσουν  
µμαθήήµματα   που   να   αντιστοιχούύν   σε   30   πιστωτικέές   µμονάάδες   ECTS   ανάά  
εξάάµμηνο  σπουδώών  ήή  20  πιστωτικέές  µμονάάδες  ECTS  σε  περίίπτωση  σπουδώών  
που   ολοκληρώώνονται   εντόός   τριµμήήνου.   Οι   φοιτητέές,   µμετάά   την   επιλογήή  
τους,  δεν  πρέέπει  (ούύτε  πριν  ούύτε  κατάά  τη  διάάρκεια  της  φοίίτησήής  τους  στο  
εξωτερικόό)  να  εξεταστούύν  στην  Ελλάάδα  στα  µμαθήήµματα  που  αντιστοιχούύν  
σε  αυτάά  που  έέχουν  δηλώώσει  όότι  θα    παρακολουθήήσουν  στο  εξωτερικόό.  
γ.   Οι   φοιτητέές   οφείίλουν   να   εξεταστούύν   σε   όόλα   τα   µμαθήήµματα   που   θα  
παρακολουθήήσουν   και   να   εξασφαλίίσουν   ικανοποιητικήή   επίίδοση  



αξιοποιώώντας  το  χρόόνο  σπουδώών  τους  στο  εξωτερικόό,  µμε  στόόχο  πάάντα  την  
αναγνώώριση   των   σπουδώών   τους.   Σε   περίίπτωση   αποτυχίίας   σε   όόλα   τα  
µμαθήήµματα  ήή  επιτυχίίας  σε  έένα  µμόόνο  µμάάθηµμα,  πρέέπει  να  προσκοµμίίσουν  

1) αποδεικτικόό   του   Ιδρύύµματος   υποδοχήής   που   να   πιστοποιείί   την  
παρακολούύθηση   όόλων   των   µμαθηµμάάτων   που   αναγράάφονται   στη  
«Συµμφωνίία   Μάάθησης»   (Learning   Agreement   for   Studies)   και   την  
εξέέτασήή  τους  σε  αυτάά,  και  

2) έέγγραφο   του   υπεύύθυνου   καθηγητήή  που   να   αιτιολογείί   τη   χαµμηλήή  
επίίδοση  ήή  αποτυχίία.  Το  Πανεπιστήήµμιο  Αθηνώών,  µμετάά  την  εξέέταση  
των   εγγράάφων   σύύµμφωνα   µμε   τα   άάρθρα   7   και   14   της   Σύύµμβασης  
µμεταξύύ   φοιτητώών   και   Ιδρύύµματος   δικαιούύται   να   ζητήήσει   την  
επιστροφήή  µμέέρους  ήή  του  συνόόλου  της  χορηγηθείίσης  υποτροφίίας.  

  
4.  Αναγνώώριση  περιόόδου  σπουδώών  
  
α.   Οι   φοιτητέές   επιλέέγουν   απόό   το   πρόόγραµμµμα   σπουδώών   του  
πανεπιστηµμίίου  υποδοχήής  µμαθήήµματα  τα  οποίία  πρέέπει  να  αντιστοιχούύν  σε  
30   πιστωτικέές   µμονάάδες   ECTS   ανάά   εξάάµμηνο   σπουδώών   ήή   20   πιστωτικέές  
µμονάάδες   ECTS   σε   περίίπτωση   σπουδώών   που   ολοκληρώώνονται   εντόός  
τριµμήήνου.  Η  αναγνώώριση  των  σπουδώών  γίίνεται  µμέέσω  της  µμεταφοράάς  και  
αντιστοίίχισης   των   πιστωτικώών   αυτώών   µμονάάδων   µμε   µμαθήήµματα   του  
Τµμήήµματόός  τους,  εφόόσον  οι  φοιτητέές  έέχουν  εξεταστείί  επιτυχώώς  στο  ΊΊδρυµμα  
υποδοχήής.  
β.  Για  την  επιλογήή  και  αντιστοίίχιση  των  µμαθηµμάάτων  θα  χρησιµμοποιηθείί  
το   έέντυπο   «Συµμφωνίία   Μάάθησης   (Learning   Agreement   for   studies)».   Σε  
αυτόό   αποτυπώώνεται   ηεπιλογήή   των   µμαθηµμάάτων   που   θα  
παρακολουθήήσουν   οι  φοιτητέές   στο   ίίδρυµμα  Υποδοχήής  µμε   τις   αντίίστοιχες  
πιστωτικέές   µμονάάδες   ECTS   αλλάά   και   τα   µμαθήήµματα   του   προγράάµμµματος  
σπουδώών   του   ΕΚΠΑ  µμε   τα   οποίία   θα   αντιστοιχηθούύν   µμε   τις   αντίίστοιχες  
πιστωτικέές  τους  µμονάάδες.  Το  έέντυπο  αυτόό  υπογράάφεται  απόό  τον  φοιτητήή  
και  τους  ακαδηµμαϊκούύς  υπευθύύνους  και  των  2  ιδρυµμάάτων.  
γ.  Μετάά  την  επιστροφήή  τους  απόό  το  εξωτερικόό  οι  φοιτητέές  προσκοµμίίζουν  
στον   ακαδηµμαϊκόό   υπεύύθυνο   πιστοποιητικόό   αναλυτικήής   βαθµμολογίίας,  
όόπου   αναγράάφεται   η   βαθµμολογίία   και   οι   πιστωτικέές   µμονάάδες   των  
µμαθηµμάάτων   στα   οποίία   εξετάάστηκαν   επιτυχώώς,   ώώστε   να   γίίνει   η  
αντιστοίίχιση   µμε   τα   µμαθήήµματα   του   προγράάµμµματος   σπουδώών   του  
Πανεπιστηµμίίου   µμας.   Κατόόπιν,   αφούύ   καταχωρηθούύν   οι   βαθµμοίί   των  



µμαθηµμάάτων   στο   ηλεκτρονικόό   σύύστηµμα   της   Γραµμµματείίας,   χορηγείίται   το  
πιστοποιητικόό   αναγνώώρισης   σπουδώών   υπογεγραµμµμέένο   απόό   τον  
ακαδηµμαϊκόό  υπεύύθυνο  και  τη  Γραµμµματέέα  του  Τµμήήµματος.  
  
5.  ΆΆλλες  χρήήσιµμες  πληροφορίίες  
  
α .   Το     ύύψος  της  µμηνιαίίας  υποτροφίίας  για  το  ακαδηµμαϊκόό  έέτος  2015-‐‑16  
θα  κυµμανθείί     απόό  400  ως  500  €  ανάάλογα  µμε   τη  χώώρα  υποδοχήής   (βλ.   τον  
παρακάάτω  πίίνακα).  
  

  

  
β.   Οι   φοιτητέές   που   προέέρχονται   απόό   κοινωνικάά   ευπαθείίς   οµμάάδες  
δικαιούύνται  προσαύύξηση  100  €  ανάά  µμήήνα,  επίί  της  µμηνιαίίας  επιχορήήγησης  
που  λαµμβάάνουν  οι  φοιτητέές  που  µμετακινούύνται  για  σπουδέές.  Τα  κριτήήρια  
σύύµμφωνα  µμε  τα  οποίία  καθορίίζονται  οι  κοινωνικάά  ευπαθείίς  οµμάάδες,  είίναι  
τα  ακόόλουθα:  
  

1) Για   τους   φοιτητέές   που   δεν   έέχουν   συµμπληρώώσει   το   25ο   έέτος   της  
ηλικίίας   τους,   θα   λαµμβάάνεται   υπόόψη   το   ατοµμικόό   και   οικογενειακόό  
εισόόδηµμα  ως  10.000  €  κατάά  το  πλέέον  πρόόσφατο  οικονοµμικόό  έέτος,  ενώώ  
για   όόποιον   έέχει   σηµμπληρώώσει   και   το   25ο   έέτος   της   ηλικίίας   του   θα  
λαµμβάάνεται   υπόόψη   το   ατοµμικόό   εισόόδηµμα   του   φοιτητήή   ως   10.000   €,  
κατάά  το  πλέέον  πρόόσφατο  οικονοµμικόό  έέτος.  

2) Για   τους   φοιτητέές   που   προέέρχονται   απόό   πολύύτεκνες   οικογέένειες  
(σύύµμφωνα   µμε   τα   οριζόόµμενα   στο   οικείίο   θεσµμικόό   πλαίίσιο   του   Ν.  
3454/2006)   θα   λαµμβάάνεται   υπόόψη   το   οικογενειακόό   εισόόδηµμα   ως  
20.000  €  κατάά  το  πλέέον  πρόόσφατο  οικονοµμικόό  έέτος.  

  



γ.   Επιπλέέον   χρηµματοδόότηση   προβλέέπεται   απόό   το   πρόόγραµμµμα   Erasmus+  
για   τους   Φοιτητέές   µμε   Αναπηρίία   (ΦµμεΑ).   Η   επιχορήήγηση   καλύύπτει   τις  
επιπρόόσθετες   δαπάάνες   που   ενδεχοµμέένως   θα   προκύύψουν   κατάά   τη  
µμετάάβαση/επιστροφήή   και   την   παραµμονήή   των   φοιτητώών   αυτώών   στο  
εξωτερικόό.   Η   επιχορήήγηση   των   φοιτητώών   µμε   αναπηρίία   υπολογίίζεται  
βάάσει  πραγµματικώών  εξόόδων.  
  
6.  Πίίνακας  συµμφωνιώών  Τµμήήµματος  Θεολογίίας  
  

  

  

  
  

  


